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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/12/2023 

Reunião Ordinária do dia 13 de dezembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia treze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Podemos; secretariada pelo 

vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos e Roberto Sabino 

Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória 

Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero 

Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, 

Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil 

(União); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de 

Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; Dione 

Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e 

William Robert Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência da vereadora 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

doze de dezembro do ano em curso. O Presidente declarou aberta as inscrições 

para o Pequeno Expediente e informou a realização da Tribuna Popular, de autoria 

do vereador Rodrigo Guedes, para tratar dos relevantes trabalhos desenvolvidos 

pelo projeto “Remada Ambiental”, convidando para compor a Mesa a coordenadora 

do citado projeto, Ana Bittencourt, e o propositor da tribuna, vereador Rodrigo 
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Guedes, para presidir os trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo 

Serafim solicitou a inversão de Pauta após a realização da Tribuna Popular, face à 

extensão da pauta. E, mediante à solicitação do vereador Marcelo Serafim, o 

Presidente informou que após a realização da tribuna colocaria à apreciação dos 

vereadores a solicitação de inversão de Pauta. O Presidente em exercício, vereador 

Rodrigo Guedes cumprimentou a todos e deu início à TRIBUNA POPULAR, 

destacando o trabalho relevante realizado pelo citado projeto e, ao final, passou a 

palavra à convidada. Com a palavra, a coordenadora Ana Bittencourt 

cumprimentou a todos, em especial, o vereador Rodrigo Guedes, pela importância 

da pauta trazida à Casa, que tinha como temática a despoluição de rios e igarapés 

da cidade de Manaus. Prosseguindo, falou sobre os sete anos de trabalhos 

realizados pelo projeto, de estímulo à sociedade para o cuidado com o meio 

ambiente, frisando que as ações, embora de pequena monta, eram de grande 

impacto para a sociedade. A coordenadora destacou a importância e a necessidade 

dos parlamentares apresentarem proposituras voltadas para a questão do meio 

ambiente, principalmente em relação à educação ambiental e gestão dos resíduos 

sólidos. A convidada ressaltou, ainda, que o trabalho do projeto era exercido por um 

grupo de voluntários de diversos ramos da sociedade que acreditavam na união do 

poder público e da sociedade para a melhoria da qualidade de vida da população, 

tendo em vista que a gestão dos resíduos influenciava tanto na saúde pública 

quanto na saúde econômica do país; e por fim, agradeceu pela oportunidade. O 

Presidente agradeceu à coordenadora Ana Bittencourt pela participação na tribuna 

e pelos serviços prestados à sociedade, por meio do “Remada Ambiental”, 

destacando, também, a relevância e a importância deste para a cidade de Manaus. 

Manifestaram-se na Tribuna, os vereadores Lissandro Breval, William Alemão e 

Kennedy Marques. Após, o Presidente concedeu a palavra à convidada para suas 

considerações finais. Em suas considerações finais, a coordenadora Ana 

Bittencourt, agradeceu as colocações dos vereadores, reforçou que o projeto 

“Remada Ambiental” era uma ação da sociedade civil que buscava melhoria na 

qualidade de vida da população da cidade de Manaus, ponderando, ainda, a 

respeito do aterro sanitário da cidade e sobre a importância da participação do 

parlamento em apoiar às ações para a educação e consciência ambiental. 

Finalizando, agradeceu pela oportunidade de debater o tema, convidando, ainda, a 

todos para a última ação do projeto “Remada Ambiental” que seria realizada no dia 

dezesseis de dezembro do ano corrente. O Presidente agradeceu à convidada pela 

sua participação e a toda coordenação do projeto “Remada Ambiental”, ressaltou 

que havia destinado emenda parlamentar impositiva ao citado projeto, e deu por 

encerrada a última tribuna popular do ano em curso. Por último, convidou o vereador 

Caio André para reassumir a presidência dos trabalhos, suspendendo a sessão para 

a despedida dos convidados. Na reabertura, às dez horas e dez minutos, o 

Presidente Caio André reassumiu a presidência e deu continuidade aos trabalhos, 

convocando os vereadores que se encontravam nas dependências da Casa a 

comparecerem ao Plenário. Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá informou 

que constavam na pauta da sessão em curso projetos de grande relevância, a 
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exemplo da Mensagem n. 112/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 

dispunha sobre a concessão de auxílio financeiro aos permissionários da feira do 

Santo Antônio, que tiveram os boxes destruídos pelo incêndio e precisavam de uma 

resposta rápida, e por isso, solicitou ao Presidente que, após a apreciação da pauta 

ordinária, a sessão fosse suspensa para reunião conjunta das Comissões, a fim de 

que o mencionado projeto fosse votado e aprovado ainda no dia em curso. Dando 

prosseguimento, o Presidente submeteu à apreciação dos vereadores, o pedido de 

inversão de Pauta, bem como, a solicitação do líder do Prefeito, para a suspensão 

da sessão a fim de que as Comissões se reunissem, tendo sido as mesmas 

aprovadas pelos presentes. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da 

Construção Civil registrou a celebração, no dia em curso, do Dia Nacional do Forró. 

O Presidente parabenizou a todos os forrozeiros pela data e, na sequência, passou 

os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 

648/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 112/2023, que 

“Dispõe sobre a concessão de auxílio financeiro emergencial para os 

permissionários da Feira do Santo Antônio que tiveram os boxes destruídos pelo 

incêndio, e dá outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado 

projeto havia apensado um pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64, 

da Loman, submetendo, em seguida, à apreciação dos vereadores o pedido de 

urgência, tendo o mesmo sido aprovado pelos presentes. Após, foi aprovada pelos 

vereadores, a tramitação em regime de urgência, do Projeto de Lei n. 648/2023. 

Foi deliberado, tomou o n. 489/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Kennedy Marques, Elan 

Alencar e Jaildo Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do Ivo Neto, que “Institui o 

Programa de Arborização Urbana para Controle do Calor na cidade de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 647/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 109/2023, que “Altera a Lei n. 1983 de 1.º de dezembro de 1988, e dá 

outras providências. Foi deliberado, tomou o n. 649/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 107/2023, que “Dispõe sobre desafetação 

de área urbana, autoriza permuta, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou 

o n. 650/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto 

de Lei, de autoria da Mesa Diretora, que “Institui o Programa de Aposentadoria 

Incentivada - PAI, destinado aos servidores efetivos da Câmara Municipal de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 651/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Direito da 

Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 026/2023, de autoria do 

vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Daniel 

Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Joelson Silva, João 

Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Marcelo 
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Serafim, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho, Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da assinatura física das pessoas idosas em contratos de operação 

de crédito firmados por meio eletrônico ou telefônico, e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Jander Lobato, Rosivaldo Cordovil 

e Roberto Sabino. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, 

Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 094/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Márcio Tavares e Peixoto, que “Institui a Faixa Liberada 

no Complexo Turístico da Ponta Negra, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, Éverton 

Assis e Jander Lobato. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Esportes. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 111/2023, de autoria do vereador William 

Alemão, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Eduardo Assis, Gilmar 

Nascimento, Glória Carratte, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a inclusão de informações 

sobre saúde mental, de forma a prevenir e combater a depressão, no site de 

“internet” oficial da Prefeitura do Município de Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 140/2023, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, subscrito pelos vereadores Peixoto e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a implantação do Programa de Fisioterapia e Terapia Ocupacional 

para Pessoas Idosas no âmbito do município de Manaus”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelos vereadores Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis, Roberto Sabino, 

Prof. Samuel, Marcel Alexandre e Raiff Matos. Após, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 487/2023, o 

vereador Sassá da Construção Civil. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 487/2023, de 

autoria do vereador Sassá da Construção Civil, subscrito pelos vereadores Dione 

Carvalho, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, Peixoto, Prof. Samuel e Rosivaldo 

Cordovil, que “Institui o programa de distribuição de fraldas geriátricas gratuitas 

para moradores da cidade de Manaus com deficiência temporária ou permanente e 

idosos com idade igual ou superior a 60 anos”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 309/2023, de autoria do vereador 

Jander Lobato, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Eduardo Alfaia, Ivo 

Neto, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Rosinaldo Bual, 

Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Estabelece diretrizes para 

implantação de políticas públicas municipais destinadas ao desenvolvimento das 

potencialidades de alunos com altas habilidades/superdotação na rede pública 

municipal de ensino, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 
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vereadores Kennedy Marques e Marcelo Serafim. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 499/2023, de autoria do 

vereador Bessa, subscrito pelos vereadores Lissandro Breval, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a 

criação da Carteira de Identificação do Idoso para utilização no transporte coletivo 

regular de passageiros no município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Rosivaldo Cordovil, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, Marcelo Serafim, 

Roberto Sabino, Caio André, Prof.ª Jacqueline, Glória Carratte e Daniel 

Vasconcelos. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 516/2023, de autoria do 

vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto América 

do Sul, e estabelece outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi retirado de pauta, a 

pedido do líder do Prefeito, vereador Fransuá, o Projeto de Lei n. 563/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 85/2023, que “Dispõe 

sobre desafetação de área urbana, autoriza permuta, e dá outras providências”. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei n. 565/2023, os vereadores Joelson Silva e Marcel Alexandre. 

Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 565/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 88/2023, que “Cria, na estrutura básica da Rede 

Pública Municipal de Ensino de Manaus, a Creche Municipal Severo Câmara, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 566/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 89/2023, que “Altera a Lei n. 

608, de 14 de setembro de 2001, e dá outras providências. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 567/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 90/2023, que “Cria na estrutura 

básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

Almirante Victorio José Barbosa da Lomba, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 568/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 91/2023, que “Cria na 

estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche 

Municipal José de Oliveira Fernandes, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 572/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 97/2023, que “Cria na 

estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche 

Municipal Caio Fabio D'Araújo, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
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seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 618/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 105/2023, que “Dispõe sobre a 

autorização do Poder Executivo Municipal para promover campanha anual de 

incentivo aos permissionários e consumidores das galerias e shopping populares 

administrados pela Prefeitura Municipal de Manaus, mediante realização de sorteios 

de prêmios, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 619/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 104/2023, que “Prevê o 

pagamento de auxílio financeiro aos candidatos participantes do curso de formação 

para ingresso na carreira de Guarda Municipal de Manaus, e define como um dos 

requisitos de aprovação no curso frequência mínima de participação”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 620/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

103/2023, que “Altera a Lei n. 808, de 11 de novembro de 2004, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, 

do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 190/2022, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo 

Cordovil, que “Institui a Rede Municipal de Acolhida e Proteção a Crianças e 

Adolescentes Órfãos do Feminicídio e Vítimas de Violência Doméstica em Manaus”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Elan Alencar. Discutiu o Projeto de Lei 

n. 190/2022, em primeira discussão, o vereador Rodrigo Guedes. Após, o 

supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 009/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe 

sobre a criação do Programa de Cursos Populares Preparatórios para Vestibulares e 

Concursos Públicos no município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores William Alemão e Marcel Alexandre. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 009/2023, em primeira discussão, os vereadores 

Prof. Samuel e Lissandro Breval. Após, o supracitado foi aprovado, em primeira 

discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 080/2023, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Peixoto e Raiff 

Matos, que “Institui o Projeto Manaus Legal para a realização de aulas sobre a 

Constituição Federal e direitos humanos aos alunos da rede pública municipal de 

ensino de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores João Carlos, 

William Alemão e Márcio Tavares. Discutiu o Projeto de Lei n. 080/2023, o 

vereador Raiff Matos. Após, o supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Sustentável e 
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Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 163/2023, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Elan 

Alencar, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

realização de sessão de cinema adaptada a pessoas com transtorno do espectro 

autista (TEA) no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 128/2023, de 

autoria do vereador Eduardo Assis, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação de Taekwondo Meninos de Ouro”. O supracitado foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

171/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Institui ações municipais integradas 

intituladas De Volta ao Trabalho, direcionada à população idosa, no município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 224/2022, de 

autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, 

Peixoto e Rosivaldo Cordovil, que “Acrescenta o inciso IV ao Art. 2.º da Lei n. 

946, de 20 de janeiro de 2006, que dispõe sobre o Plano de Saúde dos Servidores 

Públicos do Munícipio de Manaus (Servmed), institui o correspondente Fundo de 

Custeio (Funserv), a entidade gestora (Manausmed), e adota outras providências”. O 

supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 459/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 60/2023, que “Cria na estrutura básica da Rede 

Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal Professora Libânia 

Theodora Rodrigues Ferreira, e dá outras providências”. O supracitado foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 512/2023, de 

autoria do vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 

Olhar Solidário, e estabelece outras providências”. O supracitado foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 522/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 79/2023, que “Altera a Lei n. 2.762, de 20 de julho de 2021, e dá 

outras providências”. O supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Finanças, Economia e Orçamento; e de Educação ao 

Projeto de Lei n. 564/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
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Mensagem n. 87/2023, que “Altera a Lei n. 452, de 26 de novembro de 1998, e dá 

outras providência”. O supracitado foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 

012/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Insere novo inciso no Art. 174, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus, para criar, na área da Música, 

a Medalha de Ouro Zezinho Corrêa”. O supracitado foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 002/2023, 

de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Peixoto e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo, cria o Dia 

Municipal de Combate ao Preconceito contra Pessoas com Nanismo, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 019/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, 

subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Dione Carvalho, Éverton Assis, Glória 

Carratte, Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Institui, no âmbito do município de 

Manaus, o Março Azul Marinho, mês de conscientização e prevenção do câncer 

colorretal”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, 

o Projeto de Lei n. 042/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito 

pelos vereadores Glória Carratte, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e 

Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a realização de campanha de conscientização 

sobre brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no sistema de ensino público, 

no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto 

de Lei n. 089/2023, em segunda discussão, os vereadores Kennedy Marques, 

Joelson Silva e Prof. Samuel. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 089/2023, de autoria do vereador 

Kennedy Marques, que “Altera os artigos 2.º, 6.º, 8.º, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 

24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 e inclui o Art. 17-A na Lei n. 1.590, de 

26 de setembro de 2011, que disciplina a criação, propriedade, posse, guarda, uso e 

transporte de cães e gatos no município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 284/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Caio André, Éverton 

Assis, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que Dispõe sobre obrigações para 

organizações sociais em que participem crianças e adolescentes no município de 

Manaus”. Discutiram o Projeto de Emenda à Loman n. 003/2021, em segunda 

discussão, os vereadores Mitoso e Prof. Samuel. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, o Projeto de Emenda à Loman n. 003/2021, de autoria do 

vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Lissandro Breval, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que 

“Altera os dispositivos da Lei Orgânica do Município de Manaus – Loman que 

especifica”. O supracitado projeto promulgado, transformando-se no Projeto de 

Emenda à Loman n. 116, de 13 de dezembro de 2023. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo 
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n. 35/2023, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Concede o Diploma de 

Cidadão de Manaus ao Ilustríssimo Sr. Eloy Pacaya Yhuaraqui, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 626, de 13 de 

dezembro de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 916 a 919/2023; e 

aprovadas as Moções n. 553 a 608, 610, 611 e 612/2023. Foi aprovada, ainda, 

com pedido de destaque e com a subscrição dos vereadores Joelson Silva, 

Marcel Alexandre, Caio André e Prof. Samuel, a Moção n. 591/2023, de autoria 

da vereadora Glória Carratte, de “Pesar pelo falecimento da Dr.ª Cristiane Maria 

Medeiros de Mendonça, ocorrido em 11 de dezembro de 2023”. Em Questão de 

Ordem, o vereador Joelson Silva mediante à aprovação da moção de pesar, 

solicitou um minuto de silêncio em memória da falecida. Em seguida, o Presidente 

acatou o pedido e, feita a homenagem, lembrou aos seus pares que, após à 

apreciação dos requerimentos a sessão seria suspensa, para reunião conjunta das 

Comissões. Foi rejeitado, com dezoitos votos contrários, o Requerimento n. 

13.775/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 

15.645/2023, o vereador William Alemão, tendo este, ainda, solicitado a votação da 

matéria em painel. Em seguida, foi rejeitado, com vinte votos contrários e dezoito 

votos favoráveis, o Requerimento n. 15.645/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. O Presidente informou que encerraria a sessão em curso, para a reunião 

conjunta das Comissões, e ao meio-dia, retornaria com uma sessão extraordinária 

compensatória à ordinária do dia dezenove de dezembro. Em Questão de Ordem, o 

vereador William Alemão indagou o Presidente como seria o procedimento, a partir 

daquele dia, em relação aos requerimentos que se encontravam com pedidos de 

vistas e que deveriam retornar no dia em curso. O Presidente informou que, caso os 

requerimentos tivessem cumprido as horas necessárias, os mesmos seriam 

apreciados, do contrário, não. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às onze horas e vinte e nove minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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